

# “一带一路”沿线市场成新增长点

## 864份原产地证书为企业“省下”1400多万元

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 金璐 何婷)我市今年前2个月对“一带一路”沿线国家进出口9亿元,同比增长105.9%;一季度进出口13.8亿元,同比增长73.7%;4月当月进出口6.6亿元,同比增长98.1%……海关统计数据 displays,“一带一路”沿线市场成我市进出口新的增长点。

随着“一带一路”倡议的不断推进,我市外贸企业积极拓展“一带一路”沿线国家市场。安庆市虹泰新材

料有限责任公司近年来积极开拓东盟等“一带一路”沿线国家市场,凭借海关签发的原产地证书,产品市场逐步扩大。今年一季度共申请自贸区原产地证书98份,货值2934万元,同时公司与东盟客户之间的贸易也愈加密切,今年以来共申请东盟原产地证书35份,货值1313万元,同比上涨29.6%和97.4%。

“为帮助企业用好用足优惠政策拓展‘一带一路’沿线市场,我们大力推行‘无纸化’申报、智能审核、自助

打印原产地证书等,对符合条件的企业实行‘信用签证’,让企业零跑路、零接触、零等待;在管理方面,建立和完善国外退税查询机制,支持企业扩大出口,提高企业对优惠原产地证书的利用率。”安庆海关相关负责人说。

今年1-4月份,安庆海关签发出出口国为“一带一路”沿线国家的各类原产地证书共计864份,签证金额4.13亿元,签证份数同比保持持平、签证金额同比上涨17.63%,其中自贸区优惠原产地证书573份,

签证金额2.39亿元,同比分别上涨5.52%和32.46%,产品涵盖化工品、医疗产品、纺织品、塑料产品等,可为企业带来进口国关税减免超1434万元。

“海关签发的原产地证书让我们在与外商谈判时更有底气,与客户也可以实现互利互惠。”安庆市宜人纸塑包装材料有限公司业务员龙念说,其公司今年一季度共申请自贸区原产地证书70份,签证金额1089万元,涉及进口国关税减免65.3万元。

## 头坡湖大桥右幅箱梁架设完成 勇进路山口片区段正式贯通

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 田云 杨清华)5月19日,安庆高新区山口片综合开发PPP项目勇进路头坡湖大桥右幅箱梁架设完成,标志着勇进路山口片区段正式贯通。

勇进路头坡湖大桥为双向八车道设计,全长758米,采用箱梁架设工艺,目前,桥梁右幅25跨175片预制箱梁已全部架设完成。“随着右幅箱梁架设完成,勇进路山口片区段现已贯通,下一步将着力架设左幅箱梁,预计6月底,头坡湖大桥将进入桥面施工及桥梁附属工程建设。”中国化学安庆总承包部第一项目经理部生产副经理邢亚宁说。

记者在现场看到,除了头坡湖大桥正在紧张施工,其他路段已基本完工,正在进行绿化、路灯等配套建设。头坡湖大桥的连通,将为当地老百姓外出节省5



5月19日上午,施工人员正在架设头坡湖大桥右幅箱梁。全媒体记者 项珍 摄

至10分钟时间,带来便利的同时,也为山口片开发建设奠定基础。待勇进路大桥合龙,畅通东西、覆盖城乡的勇进路将全线贯

通,届时,安庆高新区凤凰片和山口片将彻底连通,对促进高新区经济社会跨越式发展具有十分重要的意义。

## 汛期极端天气气候事件偏多 防范城市内涝 及山洪等次生灾害

本报讯(全媒体记者 沈永亮)记者从市下浒山水库防指指挥长会议上获悉,今年汛期,我市气候状况总体一般到偏差,极端天气气候事件偏多,城市内涝、山洪地质灾害、水库是防汛的重点。

根据预测,我市今年汛期降水量阶段性变化明显,降水量正常或略偏少、暴雨日数略偏少。预计6月中旬入梅、入梅时间接近常年,7月上旬后期出梅、出梅时间较常年偏早。梅雨量接近常年、为300-400毫米(平均值336.4毫米)。出梅后有一段晴热高温天气,部分地区有伏旱。夏季平均气温较常年偏高,高温日数较常年偏多。影响我市的台风2-3个,较常年偏多,主要出现在7-8月。

尽管预测今年汛期全市降水量正常或略偏少,暴雨日数也略偏少,但极端天气事件呈多发趋势,尤其是集中强降水极易诱发中小河流洪水、山洪地质灾害及城市内涝等次生灾害。尤其短时强降水、雷雨大风、龙卷风、冰雹等强对流天气,具有破坏性强、发生频繁等特点,需采取措施降低其对人民群众生命安全、工农业生产、基础设施的危害。

5月10日,全市大部分地区出现雷电、雷雨大风、短时强降水等强对流天气,有38个雨量站超过50毫米,最大降水量为望江凤栖村80.6毫米,70个自动站风力超过8级,其中37个超过9级,最大风力为12级。

## 连续工作12个小时后中暑脱水

## 我市一支援六安医务人员晕倒在抗疫一线

□ 全媒体记者 白萍  
实习生 唐晨

“我采集的核酸样本在哪?别弄丢了!”这是5月18日晚,从中暑脱水中苏醒过来的黄李芳口中说出的第一句话。半个小时前,作为安庆支援六安疫情防控医疗队的一员,在连续工作了12个小时后,她晕倒在去往居民家中开展核酸采样的途中。

“我现在身体情况好多了,随时都可以再上岗。”5月19日中午,黄李芳在电话中告诉记者说。

5月18日晚8时50分左右,在六安市一小区,当地社区志愿者陪着黄李芳一起入户为行动不便的老人等群体开展核酸采样工作。“黄医生怎么还没来?她刚才说稍微休息一下就上来的。”见黄李芳

没上楼,志愿者赶紧下楼寻找,这才发现她晕倒在三楼的楼梯间。

这是黄李芳爬的第七栋居民楼,由于是老旧小区,没有电梯,她只能穿着厚厚的防护服一个台阶一个台阶的向上爬,汗水越来越流,脚步也越来越沉。在此之前,她从早上7时30分就开始在社区采样点工作,下午入户采样。截至晕倒前,黄李芳当天共完成核酸采样572份。

社区志愿者、小区居民第一时间将她的防护服剪开,只见她全身湿透,汗水顺着防护服不断地往下滴。很快,她被送往医院急救。“晕倒之前,只觉得头特别晕,眼睛睁不开,呼吸不上来。”黄李芳说。

其实,黄李芳在爬第三栋居民楼的时候,就觉得有点胸闷头晕。“当时很想喝水,但又不愿意喝水,

因为一喝水就要上厕所,那样就会浪费一套防护服,我舍不得。”黄李芳就这样一直坚守在岗位上,直至晕倒。

“黄医生晕倒的时候,整个人脸色苍白,满头大汗,手上还紧紧攥着核酸采样信息登记本。医生对她进行了吸氧等对症处理,好在她很快就醒过来了。”怀宁县医疗队领队姜锋告诉记者说,“这不,今天一直‘吵着’要上岗,我们还是想让她好好休息一天。”

37岁的黄李芳是怀宁县洪铺镇中心卫生院的一名妇产科医生,作为医院里三名党员之一,在接到我市征集人员再度支援六安核酸采样工作的通知后,她第一时间就报了名。“人党14年,从医13年,我在医院里也算是比较年轻的业务骨干,我应该来一线。”黄李芳说。

## 招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点地理位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826

徐女士:15856514937